
 

CONCEPT -  Besluitenli jst  van de raadsvergadering van de gemeente Haren  
van maandag 27 mei 2013 
 
 
Aanwezige raads leden: de heer H.  Fr ima (VVD),  de heer P.R.A. Terpstra (VVD),   
mevrouw V.M.E. Kerremans (VVD), de heer  B.  Prenger (VVD),  mevrouw A.T. Toxopeus 
(PvdA),  de heer T.G. Sprenger (PvdA),   mevrouw L.M. Schui l ing (PvdA),  mevrouw 
M.J . Bachman (D66) , mevrouw W. Legemaat  (D66),  de heer F.R. Fennema (D66),  me-
vrouw M.J.  Sloot  (GVH), mevrouw E.N.  Wiersema (GVH), de heer  R.R.  Valkema (CDA), 
de heer J .  Kooi  (CDA), mevrouw M.P. Rohr ich (GroenLinks),  de heer G.H.  Schenkel ,  
(GroenLinks),  de mevrouw D.  Praamstra-Bos (Chr istenUnie) .  
 
Afwezige raads leden: geen 
 
Voorz i t ter  :  mevrouw J.G.  Vl iets t ra 
 
Gr i f f ier  :  de heer O.E. de Vr ies 
 
Aanwezige wethouders: de heren Th.J.J .  Sie l ing,  T.  Berends,  R.D.J. Kouwenhoven 
Afwezige wethouders: -   
 
Gemeentesecretar is :  mevrouw M.P. de Wi lde 
 
Aldus vastgeste ld in de vergader ing van de raad van 24 juni  2013 
 
 
de raad voornoemd, 
 
 
 
O.E. de Vries, 
griff ier 

 J.G. Vlietstra, 
voorzitter 
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1.  Opening 
De voorz it ter  opent  de vergader ing om 20.00 uur.   
 
2.  Vaststellen agenda en primus 
Pr imus b i j  hoofdel i jke stemming:  de heer J .  Kooi  (CDA) 
 
3.  Ingekomen stukken 
De ingekomen stukken worden conform voors te l  ter  kennisname aangenomen.   
 
4.  Vragenuur raadsleden 
PvdA; over centrumplan Oosterhaar ; beantwoord door  wethouder Berends.  
D66;  over  tre inen met  gevaar l i jke stof fen door gemeente;  beantwoording volgt  
schr i f te l i jk .  
GVH; over  parkeerplaatsen Vondellaan i . r . t .  omgev ingsvergunning horecagelegenheid; 
beantwoord door wethouder Kouwenhoven.  
                                                         
5.  Besluitenl i jst  raadsvergadering van 22 apri l  2013  
De bes lui tenl i js t  van de raadsvergader ing van 22 apr i l  2013 wordt  ongewi jz igd  
vastgeste ld.  
 
6.  Mededel ingen/terugkoppeling Gemeenschappel i jke regelingen 
- 
 
7. Stand van zaken projecten en grondexploitaties januari 2013 
Samenvatting: Tweemaal per jaar dient de actualisatie van de grondexploitaties te worden 
vastgesteld. Daarnaast wordt de raad sinds 2012 tweemaal per jaar geïnformeerd over de 
stand van zaken binnen de grote projecten. 

De grondexploitaties zijn per 1 januari 2013 geactualiseerd en de stand van zaken binnen 
de grote projecten is t i jdens een besloten vergadering aan de raad gepresenteerd. 
 
De raad besluit

1.  de geactualiseerde grondexploitaties per 1 januari 2013 vast te stellen; 

 (zonder hoofdeli jke stemming, conform voorstel): 

2.  de voor lopig opgelegde geheimhoudingspl icht  van de b i j lage actual isat ie  Grondex-
plo i ta t ies  per  1 januar i  2013 te bekracht igen conform art ike l 25, l id 3 Gemeentewet;  

 
8. Project veilige schoolomgevingen 
Samenvatting: In de raadsvergadering van 25 juni 2012 heeft u kennis genomen van het 
eindrapport ‘Veil ige Schoolomgevingen Haren’ van Grontmij en heeft u ingestemd met de 
voorgestelde stappen die nog moeten worden gezet om de aanbevelingen uit het eindrap-
port uit te kunnen voeren. Aanleiding om met dit project aan de slag te gaan, is enerzijds 
het toenemend aantal klachten over de slechte verkeersveil igheid rondom scholen en an-
derzijds het amendement ‘Verkeersveil ige basisscholen’ dat u op 4 november 2010 heeft 
aangenomen. Tot nu toe hebben wij verkeersveil igheidsklachten ad hoc afgehandeld, terwij l 
de problematiek op veel scholen vergeli jkbaar is. Op basis van de aanbevelingen van 
Grontmij en de aandachtspunten die u ons ti jdens de raadsvergadering van 25 juni 2012 
heeft meegegeven, hebben we een definit ief plan opgesteld. 
 
De raad besluit

 

 (zonder hoofdeli jke stemming, conform voorstel) het definit ieve plan ‘Veil ige 
Schoolomgevingen’ vast te stellen.  
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9. Nota Wmo en Lokaal gezondheidsbeleid 2014-2017 

Samenvatting: We richten ons de komende jaren op het ontwikkelen van de wijkteams, col-
lectieve voorzieningen en individuele voorzieningen voor de meest kwetsbare doelgroepen. 
Wij wil len iedereen de mogelijkheid bieden om te participeren, waarbij de sleutel om te par-
t iciperen en gezond te leven bij de persoon zelf l igt.   
 
In deze nota geven wij aan hoe wij de nieuwe taken willen uitvoeren. Met de huidige midde-
len kunnen wij de bestaande sociale infrastructuur ombouwen en gaan wij ervan uit dat wij 
de nieuwe taken voor een groeiende doelgroep binnen de uitkering in het gemeentefonds 
kunnen realiseren. In 2013 en 2014 bouwen we een aantal taken af. De vrijkomende capaci-
teit bij onze partners zetten we in voor het transformatieproces. De komende 2 jaar is hier-
voor nodig. Wij hebben onze doelen bereikt wanneer onze inwoners de mogelijkheid hebben 
om te participeren in onze samenleving en gezond ouder kunnen worden binnen de hiervoor 
beschikbare budgetten. Via 1 plan, 1 hulpverlener, 1 wijkteam! 
 
Met dit plan denken wij de nieuwe taken aan te kunnen. Vanaf 2015 ontvangt de gemeente 
een aanzienli jk budget voor de uitvoering van het nieuwe takenpakket. Desondanks gaan 
we ervan uit dat deze uitkering ongeveer 50% zal zijn van de kosten die nu gemaakt wor-
den voor de uitvoering.   
 
Alvorens tot besluitvorming over te gaan leggen de fracties van D66 en GVH een  
stemverklaring af. 
 
Het feit dat D66 ermee heeft ingestemd dit agendapunt als hamerstuk door te laten gaan 
naar deze vergadering, wil niet zeggen dat wij kunnen instemmen met de beleidsnota WMO/ 
LGB. We willen dan ook graag dat er in de besluitenli jst wordt opgenomen dat D66 geacht 
wordt tegen gestemd te hebben en daarvoor wil ik de volgende stemverklaring afleggen. 
 
Uit de beantwoording door de wethouder van onze vragen bli jkt dat de wethouder niet zal 
komen met: 
• Een concreet plan voor de ontwikkeling van de wijkteams, zodat evaluatie ook niet mo-

geli jk zal zijn; 
• Een projectmatig plan voor de overgangsfase die we doorlopen moeten naar de volledi-

ge decentralisatie toe. Geeft dus geen inzicht in afbouw en opbouw; 
• Concretere opdrachtomschrijvingen voor de uitvoerders van de WMO in de MJB’s. 

Daarmee zal ook hier de evaluatiemogelijkheid ontbreken.  
Deze punten leiden ertoe dat de fractie van D66 geen verantwoordelijkheid wil nemen voor 
dit beleidsplan. 
 
GVH  kan zich evenmin vinden in het voorstel en wil hiervoor niet de verantwoordeli jk  
nemen. 
 
De raad besluit

 

 met 12 stemmen voor (PvdA, CU, CDA, GroenLinks, VVD) en 5 stemmen 
tegen (D66, GVH) de nota Wmo en lokaal gezondheidsbeleid  2014 – 2017 vast te stellen. 

10. Vaststellen bestemmingsplan Haren, Dilgt, Hemmen, Essen (deelgebied 5 en 6)  
Samenvatting:  Voor de real isat ie  van ongeveer 370 woningen in het gebied tussen de 
Oosterweg en de spoor l i jn  van Groningen naar Haren is  het noodzakel i jk  een bestem-
mingsplan vast te  ste l len.  
Di t  raadsvoorste l beschr i j f t  hoe wi j  z i jn omgegaan met  de inspraak over  di t  bestem-
mingsplan en met  de ingebrachte z ienswi jzen.  
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De motie M1 wordt  ingediend door de fract ies van het  CDA en D66. De motie wordt  met  
7 s temmen voor  (D66,  GVH, CDA) en 10 stemmen tegen (PvdA, CU, GroenLinks, VVD) 
verworpen.  
 
De motie M2 wordt  ingediend door de fract ies van het  CDA en D66. De motie wordt  met  
7 s temmen voor  (D66,  GVH, CDA) en 10 stemmen tegen (PvdA, CU, GroenLinks, VVD) 
verworpen.  
 
De motie M3, Duurzaamheid,  wordt  ingediend door  de fract ie van GroenLinks. De mot ie 
wordt  met 10 s temmen voor (PvdA, CU, GroenLinks,  VVD) en 7 stemmen tegen (D66, 
GVH, CDA) aangenomen.  
 
De motie M5, Verkeer  wordt  ingediend door  de frac t ie  van GroenLinks.  De mot ie wordt 
met 9 stemmen voor (PvdA, CU, GroenLinks, Prenger,  Kerremans,  Terpstra) en 8 s tem-
men tegen (D66, GVH, CDA, Fr ima)  aangenomen.  
   
De moties  M4 Groen,  M6 F ietss lu is en M7 Soc ia le Woningbouw worden ingediend door 
de frac t ie  van GroenLinks.  De wethouder zegt  toe de mot ies  over  te nemen,  waarna de 
mot ies  door  GroenLinks worden ingetrokken.  De moties  worden a ls  b i j lagen toegevoegd 
aan deze bes lu itenl i js t .  
 
Het amendement A1, Gelu idswal wordt ingediend door  de fract ies van het CDA en D66. 
Het amendement wordt met 7 stemmen voor (D66,  GVH, CDA) en 10 s temmen tegen 
(PvdA,  CU, GroenLinks, VVD) verworpen.  
 
Het amendement A2, Faser ing DHE 5/6 wordt  ingediend door de f ract ies van het CDA en 
D66.  Het amendement  wordt met  7 s temmen voor  (D66,  GVH, CDA) en 10 s temmen te-
gen (PvdA, CU, GroenLinks, VVD) verworpen.  
 
Het amendement A3, Faser ing DHE 6 wordt  ingediend door  de frac t ies  van het  CDA en 
D66.  Het amendement  wordt met  9 s temmen voor  (PvdA,  CU, GroenLinks,  Prenger,  
Kerremans,  Terpstra) en 8 s temmen tegen (D66,  GVH, CDA, Fr ima) aangenomen. 
 
Het amendement A4, Faser ing fase 1 en fase 2 wordt ingediend door  de frac t ies  van het  
CDA en D66. Het amendement wordt met  13 stemmen voor  (PvdA, D66,  GVH,CU, CDA 
GroenLinks) en 4 s temmen tegen (VVD) aangenomen.  
 
Alvorens tot  bes lu i tvorming over te gaan leggen de fract ies van D66,  GVH en CDA een 
stemverk lar ing af .  
D66  geeft  aan tegen het  bestemmingsplan te z i jn en  hebben hun best  gedaan om met 
onder andere amendement A4  de schade te beperken.  Het  neemt n iet weg dat  daarmee 
a l hun bezwaren z i jn  weggenomen. 
GVH  geeft  aan dat bui ten het  amendement  A4 er veel vragen z i jn geste ld die n iet  z i jn  
beantwoord en geven aan geen bes l iss ing te kunnen nemen,  ze kunnen de verantwoor-
del i jkheid n iet  nemen en stemmen tegen.  
CDA s temt tegen vastste l l ing bestemmingsplan ondanks ins temming amendement A4,  
dat amendement  is  niet  bedoeld om het  bestemmingsplan vast te s te l len. Dat doe je  pas  
daarna b i j  het voorste l ,  a ls dat is  vastgeste ld neem je het amendement mee. 
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De raad bes lu i t  met 10 stemmen voor  (VVD, PvdA,  GroenLinks, Chr istenUnie) en 7 
stemmen tegen (D66, GVH, CDA):  
1.  Ten aanz ien van de z ienswi jzen:  

de z ienswi jzen ongegrond te verk laren.  
2.  Ten aanz ien van het bestemmingsplan:  

het bestemmingsplan Haren,  Di lgt  Hemmen Essen (Deelgebied 5 en 6) vast te  ste l len 
onder de voorwaarde dat de u itvoer ing van het bestemmingsplan wordt  gefaseerd 
door  eers t fase 1, z i jnde deelgebeid B (DHE 6)  en het  meest zu idel i jke deel van 
deelgebied C (DHE 5) te  ontwikkelen en pas daarna over  te gaan tot real isat ie van 
het meest noordel i jke deel van deelgebied C (DHE 5);  
deze faser ing op te nemen in de explo i ta t ieopzet van de GEM; 
aanpass ing van de faser ing geschiedt  door tussenkomst van het  co l lege;  
het Bestemmingsplan Haren,  Di lgt  Hemmen Essen (Deelgebied 5 en 6) ongewijz igd 
vast  te s tel len.  

3.  Ten aanz ien van het kostenverhaal :  
voor  het bestemmingsplan geen exploi tat iep lan vast  te s te l len.  

4.  Ten aanz ien van de samenste l l ing van het  beeldkwal i te i ts team: 
de samenste l l ing van het team mandateren aan het  col lege. 

 
11. P&C cyclus: Jaarstukken 2012 
Samenvatting: De gemeente Haren heeft het jaar 2012 financieel met een posit ief saldo van 
€ 47.000 afgesloten. Dat is de belangrijkste conclusie van dit raadsvoorstel over de uitvoe-
ring van de begroting 2012. In dit raadsvoorstel besteden wij aandacht aan de financiële 
uitkomst 2012 en geven wij inzicht in de inhoudeli jke resultaten die in 2012 zijn behaald. 
Wij doen u een voorstel tot resultaatsbestemming en wij doen verslag van de uitkomsten 
van de accountantscontrole. 
 
De raad besluit
1 De Jaarstukken 2012 (bestaande uit het Jaarverslag 2012 en de Jaarrekening 2012) 

vast te stellen en daarmee de leden van het college te ontlasten ten aanzien van het in 
de jaarrekening verantwoorde financiële beheer. 

 (zonder hoofdeli jke stemming, conform voorstel): 

2 Het voordelige resultaat van € 47.000 als volgt te verwerken in de reserves: 
• Toevoegen aan de Bestemmingsreserve Budgetoverheveling € 96.000. 
• Toevoegen aan de Bestemmingsreserve Nieuw Raadhuis € 27.000. 
• Onttrekken aan de Algemene Reserve € 76.000. 

 
12. Begroting Meerschap 2014 
Samenvatting: De Gemeenschappelijke Regeling Meerschap Paterswolde biedt de gemeen-
teraad de mogelijkheid zienswijzen in te dienen terzake de begroting van het Meerschap. 
Voorliggend voorstel biedt de raad de gelegenheid zienswijzen kenbaar te maken met be-
trekking tot de concept begroting 2014.  
 
De raad besluit

 

 (zonder hoofdeli jke stemming, conform voorstel) de concept begroting 
Meerschap Paterswolde 2014 voor kennisgeving aan te nemen en eventuele zienswijzen 
onder de aandacht van het dageli jks bestuur brengen waarbij de raad aangeeft geen verde-
re opmerkingen te hebben met betrekking tot de ontwerpbegroting.   

13. Sluiting 
De voorzitter sluit de vergadering. 








